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a le^kitartcbb, hegyes vidéken is kifogástalanul 
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Irta és az E. O. E. közgyűlése alkalmával felolvasta: 

dr. Abrudbányay Ede.

11. ’
Milliárdokra megy az az összeg, amelyet 

az állam a gazdák munkájának gyümölcséből 
vámok alakjában eiveti és minthogy a kiviteli 
vámok szabályozóig hatnak a belföldi árakra 
is, még több miltiárdot tesz ki az az érték, 
amrly az árak mesterséges leverése folytán a 
gazdák megérdemelt keresetéből a fogyasztók 
zsebében marad.

Ez az oka, hogy gazdasági termelésünk 
nem tud a kor kívánalmaival lépést tartani, mely 
a középbirtokok megfeszített munka és szorga
lom" mellett sem képes az intenzivebb beren
dezésekhez szükséges tőkét kitermelni és a kis 

-gazda, nevezetesen -az erdélyi román paraszt is 
— különösen a városoktól távolabb fekvő vidé
keken koldus szegény ugyanakkor, amikor a 
külföldi paraszt dúskál a pénzben.

A szabad forgalom korlátozása mindig 
egészségtelen kinövésekre vezet, de különösen 
egészségtelen az az árszabályozás, amely nem 
törődik a' termelési költségekkel.

Amikor az árvizsgáló bizottságok a keres
kedő, a mészáros árait szabályozzák, féltő 
gonddal ügyelnek arra, hogy a kereskedők, 
akik csaknem hetenként megforgatják tőkéiket, 
azok után évente tízszer, sőt huzszoris 30%-ot 
keressenek. Ezzel szemben a gazdától senki 
sem kérdi mi a befektetett tőkéje és mi a kere
sete : övé a városi culturától és örömöktől 
távoli, egyhangú küzködés és fáradságának 
gyümölcsét a meg nem értő politika következ
ményeként mások élvezik. Amig a kereskedő 
és iparos befektetett tőkéje után évente több 
száz százalékot keres: a gazda keresete meg 
nem közelíti a pénzpiac kölcsönkamatlábát és 
ezért nem képes a gazdatársadalom mainap 
hitelt igénybevenni.

' Nehány idevett adatból is nyilvánvaló,

hogy a vámpolitika úgy szólván kezében tartja 
a gazdatársadaiom sorsát. .

Külömböző gazdagyülések és közöttük 
különösen a bánáti Sváb gazdasági Egyesület 
által egybehívott temesvári gazdacongressus 
megállapították, hogy a gazdáknak mi fáj és 
ezt a hivatott tényezőknek tudomására is hozták, 
azonban ha komoly eredményeket akarunk el
érni, ennél sokkal többet kell tennünk.

Hogy ne essünk abba a túlzásba, amelyet 
mi magunk panaszolunk fel, keresnünk kell a 
harmóniát azokkal az érdekekkel, amelyeket ma 
a vámpolitika a gazdák rovására favorizál. . , 

.Az első érdekcsoport, amellyel szemben 
találjuk magunkat, a tisztviselők. Tisztviselőink - 
standardját párhuzamba keli állítanunk a külföldi 
tisztviselők jólétének rpértékével és ha alapos 
tanulmányozás után arra az eredményre jutunk, 
hogy a gazdasági termékek szabad forgalma 
és a kiviteli vámok teljes megszüntetése vagy - 
legalább is lényeges reductiója esetén az élelmi 
cikkek árában beálló emelkedés a tisztviselők 
standardját a külföldi viszonyokhoz mérten 
lerontja: követelnünk kell fizetésük megfelelő 
rendezését. Az azonban nem fogadható el 
megoldásként száz vagy kétszázezer tisztvise
lőért tiz milliónál is több földmivelő nyomorba 
döntessék és a fényesen kereső kereskedő és 
iparos is reális értékükön alól fogyasszák a 
mezőgazdasági termékeket.

A lóher és lucerna magvak magos kiviteli 
vámját és az ezt megelőzött kiviteli tilalmat 
azzal indokolták, hogy le kell verni Erdélyben 
az árakat, hogy a regátbeli gazdák szükség
letüket olcsón beszerezhessék.

Eltekintve attól, hogy*  ez az indok erkölcsi 
szempontból nem állja ki a kritikát, az intelli
gens regátbeli gazdának meg kell érteniük, 
hogy ha a Regát Erdélyből akar vetőmagvakat 
beszerezni, akkor a Regátnak nagyobb érdeke, 
hogy Erdély veiőmag nemesitő kultúrája virá
gozzon, minthogy egy-két év alatt az árak 
mesterséges leverésével azt teljesen megöljék.

Azonban ennek az igazságnak a meg

„Fordson Tractorss-ok
Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
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értetése is bizonyos szervezett propagandát 
feltételez.

A gazdasági gépek és eszközök behoza
tali vámja a belföldi ipar védelmét szolgálja. 
Kutatnunk kell tehát, hogy mely import cikkek 
concurálnak a belföld iparral és melyik az a 
mérték, ameddig a belföldi ipar védelmet igé
nyelhet. Ennek megállapítása végett ismernünk 
kell belföldi gyáraink termelési viszonyát és 
rentabiytási számításait.

Vizsgálnunk kell vámtarifánk nomenclatu- 
ráját, mely s belföldi érdekek szempotjából 
különböző horderejű cikkeknek egy tétel alatti 
Összefoglalása már lehetetlenné teszi az egy
séges vámszabályozást.

Minthogy egészen bizonyos és minden 
vitán felül áll, hogy a gazdatársadalom jogos 
és méltányos érdekeinek ellenségei mindazok, 
akik a gazdák sérelmeiből'hasznot húznak: a 
legnagyobb esztelenség volna fegyvertelenül 
menni a küzdelembe.

Fel kell fegyverkeznünk az összes ütköző 
érdekek alapos ismeretével, hogy a jogos 
érdekekkel megtaláljuk a méltányos kiegyen
lítést és az indokolatlan kapzsiságot a kímé
letlen lelep’ezéssel verjük vissza.

Ezt a felkészültséget azonban csak úgy 
szerezhetjük meg, ha van egy szervünk, amely 
hivatásszerűen foglalkozik ezekkel a kérdé
sekkel, amely hivatottnak érezze magát a vám 
és forgalmi politikának alapos tanulmányo
zására, minden a gazdákat érdeklő rendelkezés 
nyilvántartására, a sérelmek megvilágítására, az 
orvoslás módozatainak kidolgozására és az 
összes gazdasági szervezetek együttes tekin
télyére támaszkodva, keresse a kapcsolatot a 
kormánnyal és vívja ki, amint kivívták a keres
kedelmi és iparkamarák is, hogy a fővám- 
bizottságban, ameiy a vámtarifákat összeállítja, 
a gazdaközönség képviselője is foglaljon helyet.

Ezzel szemben meg kell állapítanunk azt 
0 szomorú tényt, hogy a gazdatársadalom eme 
legsúlyosabb sérelmeivel szemben tétlenek és 
tehetetlenek vagyunk; be kell látnunk, hogy 
a mezőgazdasági termelés helyzete siralmas és 
teljesen precarius, hiszen egyetlen tollvonás 
nem egyszer rombadöntötte legszebb remé
nyekre jogosító calculatioinkat. Tehetetlenek 
vagyunk, mert nem vagyunk kellőleg szervezve.

Maga az adótörvény is elég súlyos adókat 
ró a gazdára, de az adótörvény végrehajtói 
olyan határozatokat producálnak, amelyek — 
ha nem volnának siralmasak — csak nevetsé
geseknek volnának nevezhetők.

Pl. gyakori eset, hogy a kényszerbérletbe 
adott, vagy pláne kisajátított földek után a volt 
tulajdonost adóztatják meg és amikor az állam
hatalom rákényszeríti a tulajdonost, hogy 20 L-től 
80 L.-ig terjedő holdankénti évi bérért engedje 
át földjét a kényszerbérlőknek, ugyanaz az 
állam ugyanazt a földet több száz lei évi jöve
delem után megadóztatja és az adót a volt 
tulajdonos terhére írja, aki ilyenformán nem 
csupán földjétől losztatott meg, hanem a más
nak kényszer utján átadott és más által haszon
élvezeti területre még reá is fizet.

Dacára annak, hogy a törvény határo
zottan rendeli a 4 §.2. pontjában, hogy a 
törvény rendelkezése szerint megállapított köze
pes bérérték „magában foglalja az illető föld
birtoknak bármilyen mezőgazdasági termelés
ből, vagy a saját termékek bármilyen átalakl- 
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fásából származó összes jövedelmét,*  napi
renden van, hogy az adókivető bizottságok a 
juhászától, tehenészetet, méhészetet stb. mint 
külön hasznot hajtó ipari foglalkozást adóz
tatják meg.

A törvény ő § a rendeli, hogy a semmi 
mellékhasznot nem hajtó erdők csak kiterme
lésük idején adóztatandók meg, ennek dacára 
az adókivető bizottságok minden erdőt meg
adóztatnak úgy, mintha az legelő erdő volna.

A kitermelés alatt álló erdőkre a törvény 
azt rendeli, hogy a tőáron eladott erdő után 
18°/o adó fizetendő, ha pedig a tulajdonos 
maga termeli ki erdejét, a többlet jövedelem 
után még külön a kereskedelmi és iparválla
latokra megállapított 16°/o adó fize'endő. E2t a 
rendelkezést nem egyszer ügy alkalmazzák, 
hogy a saját rezsiben kitermelt erdő összjöve
delmét nem bontják tőárra és a kitermelésből 
származó külön jövedelemre, hanem az egész 
jövedelmet megadóztatják 18°/o-j-ló%4~<|kből 
adó = összesen több, mint 40%-al.

Igazságtalan terhei az állattenyésztésnek 
az állatok eladása után kiszabott községi és 
vármegyei rovatalok, amelyek miután a járlat 
kiállításakor szedetnek be, akkor is fizetendők, 
ha az állatok nem is adatnak el.

A forgalmi adó szintén a mezőgazdasági 
termékeknek mesterségesen leszorított árát csök
kenti és nem hárítható át a fogyasztókra, mint 
a kereskedők forgalmi adója.

Mindezeket összegezve a mezőgazdák 
megérdemelt jövedelmének felét elveszi az állam 
vám és forgalmi politikája és a megmaradt 
felejövedelem egy harmadát felemésztik az 
adók: úgy hogy munkánk gyümölcsének egy 
harmadrészét ha élvezhetjük.

Mindez nem történhetne meg, ha érde
keinket kellőképen képviseltetnék.

9 tejhozam szaporítására 
szolgáló nohánj tanács.

'■ Irta: Fehér Zoltán, nyug, jószágfelügyelő. 
III.

Auguszta tehén ápolója Gyurisits Risztó 
albán származású cseléd, aki a háború befejez
tével nem kívánkozott többet vissza hazájába 
s az uradalomnál maradt. Bámulatos az állatok 
iránti szeretete és gondozásuk iránti készsége. 
Ennek a kiváló bánásmódnak és a jó takar
mányozásnak nem kis része van abban, hogy 
a keze alá adott tehenek mind magas tejhoza
mukkal tűnnek ki, melyet hosszú időn át meg 
is tartanak.

Amint a gondos bánásmód elmarad, vagy 
egyéb a tejelésre hátrányosan ható körülmé
nyek állanak be, úgy a tehenek tejtermelése 
számottevő módon csökken. »így pl. Auguszta 
26. oly érzékeny, mindennemű külső kedve
zőtlen vagy zavaró behatásra, hogy nemcsak 
a tej mennyisége, hanem annak zsírtartalma is 
lényegesen csökken. Ily eset fordult elő akkor, 
mikor Risztó egy szombati napon megbete
gedve, csak a következő szerdán délután lát
hatta el újból leendőit. Különösen Auguszta 
mutatott nagy izgatottságot, keveset evett és 
keveset ivott s gyakran körültekintve bőgött.

Tejét a tehenészet legjobb fejőemberének 
sem volt hajlandó teljesen leadni, termelésében 
napról-napra visszaesett, úgy hogy az ötödik 
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napon tejelése az augusztus 20-iki ellenőrzés 
adatai szerint 38-ról 12 kgr.-ra leesett.

Amint az ápoló betegségéből felépült, a 
rákövetkező napon már 28 kgr. volt a tejho
zama, de a szeptember 5-én és 19-én,meg
tartott ellenőrzés alkalmával sem tudták a 38 
kgr. tejhozamot számbavenni. Riszfó megjele
nésére Auguszta megnyugodott, étvágya meg
jött és rendesen pihent, mig megelőzőleg majd
nem egész nap lábon állt.

Auguszta 26 nak a szomszédja és társa 
bár nyugodtabban viselkedett, de tejét ez sem 
adta le teljesen. Risztót Auguszta mindig meg
nyalja, amint az a közelébe jön. Ilyen jelenetek 
tanúi voltak: Tolnay Pál, Wellmann Oszkár dr., 
Konkoly-Thege Sándor dr, Szűcs Zsigmond 
és a cikkíró is, akik 1923. évi november hó 
19-én délután azon célból szálltak ki Marton- 
vásáron, hogy az uradalom vezetőségével az 
Auguszta-család okszerű tenyésztésére nézve 
megállapodást létesítsenek.

Ezekhez nem kell bővebb commentár.
Talán felesleges is mondanom, hogy a 

tökéletes fejés is a több tej előállítására vezet; 
mert ha az utolsó cseppig pontosan ki lesz 
fejve a tehén tőgye, akkor az a jótékony izga
tás, mellyel a fejő a legvégső csepp kivonását 
idézi elő, a tőgynek, illetve a tejmirigyeknek 
ezentúl való nagyobb tevékenységét fogja ered
ményezni. .Viszont ha csak egyetlen egy csepp 
is marad a tőgyben, az lustábbá teszi a tejet 
előállító szerveket s már a következő alkalom
mal 2—3 sőt több cseppel is kevesebbet pro
dukál a tőgy s hetek múltán az 1—2 literre is 
fokozódhatik.

A jó fejés, amilyen Dániában és Hollan
diában dívik, több tej nyerését eredményezi, 
mint a hanyag gondatlan s tökéletlen, mely 
esetleg még fájdalmat is okoz az állatnak. Kö
vessük a külföldi jó példákat. Fejjünk keresztbe 
t. i. úgy hogy egyszerre a hátsó jobb s a 
mellső bal, azután a hátsó bal és mellső jobb 
csecs kezeltessék (nyomkodással a marok ki 
és becsukásával — és enyhe huzogatással) a 
fejő által. Igy a tőgy mindkét rekesze folyton 
az egész fejési idő alatt izgatva lesz, ami több 
tej előállítására serkenti a tőgyet. Ez a gyengéd 
izgatás okozza azt is, hogy többszöri fejőssel 
több tejet lehet produkálni s igy a napontai 
háromszori fejés előnyösebb volna a kétszeri
nél, de azért minden körülmények közt ezt 
sem lehet ajánlani, mert sokszor a helyi viszo
nyok, az alkalmazott fejőszemélyzet száma, a 
fejés költsége, a gazdaság időbeosztása, a takar
mányozás mikéntje s sok egyéb dolog dönti 
el, vájjon kétszer vagy háromszor fejjünk-e ?

92 erdÉIji mszőgaztlaság állapota.
Időjárás: Április hó második felében a 

hideg esős időjárás tovább tartolt és csak 
helyenként rövid időre voltak derűs meleg 
napok. A hullott csapadék mennyisége a nor
málisnál sokkal nagyobb volt és ennek követ
keztében a mélyebben fekvő területen víz alá 
kerültek. A hőmérséklet a normálison jóval 
alul maradt, a hegyvidéken éjjeli fagyok is 
voltak. Elemi csapások közül jégeső és árvíz 
fordultak elő.

Gazdasági munkálatok: A sok esőzés 
következtében a talajmivelésl, illetőleg vetési 
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munkák erősen visszavannak maradva. Május 
elejével alig lehetett a tavaszi kalászok vetését 
befejezni, a tengeri vetését pedig csak szór
ványosan kezdhették meg. A kézi munkaerő az 
esős időjárás következtében a nagymértékben 
elhatalmasodott gyomok takarításával foglalkozik.

A vetések állása: Őszi búza. A mélyebb 
fekvésekben a vízállás következtében erősen 
kiritkult, másutt szépen fejlődik és bokrosodik. 
Tavaszi búza. A hűvös időjárás következté
ben kissé lassan kelt, elég jól fejlődik. Őszt 
árpa. Vízálláson helyeken kipusztult, más föl
deken is erősen megritkult. Tavaszi árpa. Lassú 
kelés után szépen fejlődik, különösen a szára
zabb fekvéseken. Zab. Jól kelt és szépen fej
lődik. Tengeri vetése folyamaiban, burgonya 
csak helyenként kelt, mélyebb fekvésekben a 
víz sokat ártott, a késői burgonya ültetése a 
hátrányos időjárás következtében helyenként 
csak most van folyamatban. Kerti vélemények, 
a hűvös és esős időjárás következtében rosszul 
fejlődnek, a bab és hüvelyesek vetése folya
matban. Takarmány és cukorrépák vetése és 
fejlődése az időjárás folytán szintén elkésett, a 
mesterséges takarmányok, rét és legelő szintén 
szenvednek a hűvös időjárástól. Szőlő szépen 
rügyezik, munkái az eső folytán elmaradtak. 
Gyümölcsfák dús virágzásban vannak.

Állatállomány egészségi, állapota pa 
naszra nem ad okot.

Napszámbérek: Férfinapszám 40—60, 
r.őinapszám 20 -40, gj'ereknapsz ám 10—30 lei.

n töröli tavaszi fejtése.
Április, május hónapban nem egy bor

pincét találhatunk, ahol a borok még nem estek 
át a második fejtésen, sőt akad olyan gazda is, 
aki borát tavaszig seprőjén tartja.

A bor seprője a leülepedett szőlőhéjakon, 
kocsányrészeken, sáron és egyéb borba nem 
való anyagokon kívül az elhalt élesztő-sejteknek 
nyughelye s azonkívül a különféle, a borra 
káros baktériumok egész seregét tartalmazza. 
A legegészségesebb, minden rothadástól, pe
nésztől mentes szőlőből szűrt, legtökéletesebb 
tisztasággal lefolyt szüret mellett is á levegő
ből, talajból a sárral, homokkal együtt, a für
tökre rárakodva az élesztő-gombák mellett a 
különféle beteg erjedést és rothadást, bomlást 
okozó baktériumok ezrei kerülnek a borba, a 
borból a seprőbe.

A sokáig seprőn tartott bor kellemetlen 
izt (seprőizt) vesz fel, ami a seprőrothadásnak 
az előfutárja. A seprőben lévő tejsav-, vajsav- 
baktériumok tavasszal, a pince felmelegedésé
vel (esetleg előbb) megkezdik munkájukat. 
Életműködésük kifejtéséhez egyrészt a meleg, 
másrészt a rothadást okozó baktériumok által 
termelt ammóniumsók segítik. Ezek a sók 
közömbösítik a bor savainak egy részéi és az 
esetleg egyébként is lágy bort még lágyabbá, 
a betegségre hajlamosabbá, kevésbé ellenállóvá 
teszik.

Könnyebb munkánk volna akkor, ha a 
baktériumok kárt okozó munkájának kellő idő
ben eléje vághatnánk azzal, hogy a bort 
seprőjétől a baj elhatalmasodása előtt elvá
lasztjuk. Csakhogy ekkor már a bor izbelileg 
kellemetlenül megváltozott, savszegénnyé lett, 
megfertőzték a tejsav- és vajsavbaktériumok 
anyagcsere termékei, káposztaléhez hasonló 

élvezhetetlen moslék. De ha a szerencsés 
véletlen folytán a baktériumok romboló mun
kájukat nem fejthették ki, akkor Is a bor el
veszti tükrét, fényét, bágyadt, fátyolos, gusztus
talan lett a seprőtől.

Tavasszal — mondják — #suhog“-nak a 
„felpezsdültnek a meleg hatására.

Ez a felpezsdülés rendesen a hideg bor
ban elnyelt szénsavgáz felszabadulásából ered. 
A még ki nem erjedt cukor tavasszal erjedni 
kezd, mivel az erjedés szénsav képződéssel 
jár, ez a borok pezsgését, felpezsdülését fo
kozza. Tehát a bor tavaszi felpezsdülése termé
szetes jelenség, nem kell tőle félnünk akkor, 
ha borunk seprőjétől megvan szabadítva, a 
fejtéseket rendesen elvégeztük. Ha azonban a 
seprő, üledék még a hordóban van, az el
szabaduló szénsav a hordó egész tartalmát, 
tehát a seprőt is magával ragadja, felkavarja. 
Az eddig alattomban dolgozó tejsav-baktériu- 
mok a bor fehérje és cukortartalmában bő 
táplálékhoz jutnak. Káprázatos gyorsasággal 
szaporodnak és a zsákmányból ejtett cukorból, 
elnyomva az élesztő-gombákat, tejsavat termel
nek. Ez a romboló munka szintén pezsgéssel 
jár, csak úgy mint az élesztő okozta természe
tes utóerjedés. Ez is erjedés, csakhogy beteg, 
tejsavas erjedés. Ilyenkor már a felkavart sep
rőt nem tudjuk a bortól elválasztani, tehetet
lenül állunk az ilyen borral szemben, nem 
tudunk a bajon segíteni. Amíg az ilyen fel- 
pezsdűlés természetellenes jelenség és a bor 
pusztulását jelenti, addig a rendesen átfejtett 
bornál szokásos felpezsdülés a tavaszi meleg 
természetes következménye lévén, a felpezsdü
lés zavartalan lefolyásának elősegítése végett 
kilopózunk a hordóból egy-két ujjnyi bort, 
hogy ezzel a bor mozgásának helyet adjunk. 
A kicsorduló bort a hordóról letöröljük, az 
akonanyilást lazán bedugjuk és a pezsgés el
múltával a hordót ismét tele töltjük.

Láthatjuk, mily nagy fontossága van a 
borok tavaszi fejtésének. Fejtsük tehát át a bort 
mielőbb másodszor. Különösen a rothadt ter
mésbőr szüretelt, először kénezett hordóba 
fejtett bor másodszori fejtését végezzük mi
előbb, feltétlenül a felpezsdülés előd. Az iíyen 
bor visszamaradt cukrának elerjedése a máso
dik fejtés után várható, mert az első fejtés után 
egyrészt a kéndiokszid, másrészt a hideg gá
tolja az erjedés zavartalan lefolyásában. Viszont 
a kénezés hatására kicsapódott és leülepedett 
fehérje anyagok, üledék eltávolítása a második 
fejtéskor történik. Ennek az üledéknek eltávo 
litása — ha nem is annyira, mint a seprőé — 
szintén kívánatos, még a felpezsdülés, utóerje
dés bekövetkezése előtt. Amikor a borok ta
vaszi fejtéséről beszélünk, említés nélkül hagy
juk a fejtés másik fő céljái: a levegőzést, bár 
a levegőzés biztosította érés, fejlődés nem 
kevésbé fontos célja a fejtésnek, mint a seprő 
eltávolítása.

Dr. Jancsá Kálmán.

Szövetkezés.
A romániai szövetkezeti élet 

fejlődése.
Az alábbi kimutatásban közöljük a Con- 

sum nyomán a romániai szövetkezetek és szö
vetkezeti tagok számát országrészenként, vala

mint a szövetkezetek jegyzett és befizetett tő
kéjét. A kimutatás az 1922. évi dec. 31-iki ál
lapotot tünteti fel:
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Ókirályság 1468 144.780 80,077.310
1 ■

63,395.073

Erdély 615 86.895 24,465.710 11.522.469

Beszarábia 313 56.297 3,489.884 3,406.543

Bukovina 12 138 298.906 207.811

Összesen 2508 288.110 116,331.810 78,531.896

Kikerekitve a számokat, a regátban egy 
szövetkezetre 90 tag jut, egyenként 60 L üz
letrésszel, Erdélyben 130 tag 30 L üzletrész
szel. Besszarábiában 170 tag 60 L üzletrész
szel és Bukovinában 12 tag 200 L üzletrész
szel. Az egyes országrészekben levő szövet
kezetek üzletrészértékeit összehasonlítva azt 
látjuk, hogy az erdélyi szövetkezetek dolgoz
nak a legkisebb üzletrészekkel. Nagy beosz
tással és csakis hitelek igénybevételével láthat
ják igy el a szövetkezetek nagyszámú tagjai
kat. A szövetkezetek fejleszthefése érdekében 
szükséges volna az üzletrészek értékét leg
alább is annyira felemelni, hogy a szövetke
zet magas kamatterhes kölcsönökre ne szorul
jon. A tőkefelemelés az ellátandó tagok szá
mához és igényéhez kell hogy igazodjék. A 
tőkefelemelési mozgalmak Erdélyben már a 
tavaly megindultak és remélhetőleg a kivánt 
eredményre fognak vezetni.

A romániai szövetkezetek központi inté
zete a lefolyt évben a fennti közlemény sze
rint jelentős közgazdasági tevékenységet fej
tett ki.

Amennyiben a munkássághoz az erdélyi 
szövetkezetek is bekapcsolódhatnának, csak 
előnyükre válhatna, kérdés azonban, hogy az 
erdélyi drágább termelési viszonyok mellett 
versenyképesek lehetnének-e az erdélyi szö
vetkezetek árai ?

A Consum közleménye szerint a Szövet
kezetek Központi Intézete összesen 830,263.223 
lej hitelt folyósított. A Központi Intézetet hi
telnyújtási munkájában elsősorban a Banca 
Nationala támogatta.

Az affiliált szövetkezetek ellátására 1920—
23. években 325,030.000 lej értékben impor
táltak árut, 1919—1922. években a Központi 
Intézet részben a saját, részben pedig a fiók- 
intézetek számlájára 12.000 vagon gabonát ex 
portált Franciaország és Svájc részére. Azon
kívül a múlt év folyamán Franciaországba 462 
vagon búzát, Svájcba 1881 vagon árpát ex
portált az állam szerződéses kötelezettségéből 
kifolyólag.

A Szatmárvármegyei Gazdasági Egye
sület közgyűlése. A Sz. G. E. e hó 14-én 
tartja f. évi közgyűlését, amely elé terjesztendő 
jelentés szerint az 1922. évi hosszas őszi eső
zés folytán s a földreform következtében is a 
vármegyében a mull évben alig félannyi búza- 
vetés volt, mint normális körülmények között 
Nem javított ezen ama kormányrendelet sme
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mely a búzával bevetett területek után holdan
ként 200 lei prémiumot helyezett kilátásba; 
sem ama másik kormányrendelet,, mely a mult 
évi búzatermésből a 76 klgros és ennél jobb 
fajsúlyú búzák szabad forgalmának maximá
lás- és rekvirálástól való mentességét Ígérte, 
mert mint köztudomású, ezen ígéretek, illetve 
rendeletek betartva nem lettek, sőt a mult évi 
búzatermés mindjárt a cséplés elején mázsán- 
kint 350 lejben maxi máltatott, a kiviteli tilalom 
pedig állandóén érvényben maradt. Kereske; 
delmi összeköttetéseink hiánya folytán sok 
millió értékű lóhere és lucernamag, továbbá 
bükkönymag a gazdák nyakán maradt, azt 
úgyszólván féláron sem tudták értékesíteni. Az 
állattenyésztésnél a tartós nyári szárazság és 
kevés tákarmánytermés következtében az állí
tok tartása, hizlalása oly sokba .került a gaz
dának, hogy a sertések tartós kiviteli tilalma, 
majd a tulmagas kiviteli illetékek mellett azok 
értékesítése lehetetlen volt. Az egyesület tevé
kenysége az elmúlt évben az.állandó taggyüj- 
tési akció mellett főként a gazdaközönség tá
mogatásában merült ki. Kiosztott 78 tételben 
148.25 q tavaszbuzát, 36 tételben 200 q ne
mesített vetőzabot,. 550 klgr. répamagot, 850 
klgr. lóheremagot, 100 q szuperfoszfát mű
trágyát, 100 q rézgálicöt, 13 p raffiát és az 
elmúlt ősszel 360 q nemesített búzavetőmagot 
s közvetített a krassó-szörényi gazdáknak 360 
q burgonyát. Hisszük, hogy a nemesitett vető
magvak bevezetésével igen előnyös szolgálatot 
végzett az egyesület, mely a tavalyi zablerme- 
lésünknél már fényesen igazolódott is, 50— 
80 százalékos terméstöbblethez juttatva a gaz
dákat. Ha az időjárás ezt lehetővé teszi, re
méljük, hogy az eredmény a búzatermelésnél 
sem fog elmaradni.

Vegyes közlemények.
Gyüjtsünk héricset! Már a mult évben 

is felhívtam az „Erdélyi Gazda" olvasóit a ta
vaszi hérics gyűjtésére. Most újból teszem azt, 
mert nagy fontosságot tulajdonítok annak, hogy 
ezt a mérges gyomot hegyi legelőinkről és 
hegyi kaszálóinkról gyűjtsük össze rendszere
sen és értékesítsük. Eddig ott pusztult el a le
gelőn, senki sem vette hasznát, mig a külföldi 
gyógynövénykereskedők vaggon számra kere
sik megvételre. Ezért tehát gyűjtsük a héricset 
össze a legelőkön és szárítsuk meg, de úgy, 
hogy szép zöld maradjon. A virágosán szedett 
és árnyékban megszáritott szép zöldszinü hé
ricsre tudok vevőt és szívesen működöm közre 
az értékesítése körül. Tessék alulírotthoz for
dulni : Cluj (gazdasági akadémia) Dr. Páter 
Béla.

Időjárás: A botfalusi cukorgyár meteoro
lógiai állomás megfigyelése szerint április hó
napban a maximális légnyomás 725.1 volt 
április 19-én. A minimum 695.8 volt április 
10-én. A legnagyobb meleg 21'0 volt április 
27-én. A legnagyobb hideg 06 volt április 
15-én. Az átlagos hő áprilisban 9'66 volt. A 
legnagyobb csapadék volt 27 5 április hó 10 én. 
A csapadék egész havi mennyisége 94 0 volt. 
A csapadékos napok szánta 13.

A középeurópai államok aranypari
tásai- Németország; 1 aranymárka 1 billió pa- 
pirmárka, Ausztria ;1 aranykorona 14.400 papír
korona, Csehszlovákia; 1 aranykorona 7 papír
korona, Jugoszlávia; 1 aranydinár 15.82 papír- 
dinár, Románia; 1 aranyiéi 38 papidéi, Magyar
ország ; 1 aranykorona 16.000 papirkorona.

A „Mezőgazdák' keresk. R. T. (Arad) 
a héten tartotta meg 24 ik rendes évi közgyű
lését,-A közgyűlésen Purgly László elnökölt. 
Az igazgatóság jelentését Alföldy Pál vezér
igazgató olvasta fel. A jelentés 2,490.000 lei 
részvénytőke mellett 234.278 léi tiszta nyeresé
get mutat ki. A közgyűlés az igazgatóság jelen
tését tudomásul vette. A „Mezőgazdák" ered
ményes működéséről örömmel adunk hirt, mert 
a R. T. tagjai a nevének megfelelően mező
gazdákból állanak és működésében is a mező
gazdák érdekeit szolgálja önzetlenül. A részvény
társaság támogatására szívesen hívjuk fel tag
jainkat.

A marosvásárhelyi cukorgyár.a mező- 
panítíakért. A marostordamegyei Mezöpanit 
községben óriási vihar dühöngött kiszámítha
tatlan károkat okozván a község szorgalmas, 
földmives lakóinak. A marosvásárhelyi cukor
gyár igazgatója, Keleti Péter 3000 lei segélyt 
adományozott a károsultak javára és kijelentette, 
hogy a cukorrépatermelőknek, akiknek takar
mánya elfogyott s most legelő hijján állatállo
mányuk nem lenne ellátható, készséggel hitelezi 
a szükséges mennyiségű répaszeletet. Végűi 
késznek nyilatkozott a cukorrépatermelők ré
szére, egész terményük erejéig kölcsön előle
get nyújtani, kedvezőbb árakon, mint az a ter
melői szerződésben megáliapittatott.

A vármegyei állattenyésztési bizottság 
gazdasági előadásai. Régi évtizedekre vissza
menő munkája a Szolnokdobokamegyei Gazd. 
egyletnek a gazdasági népoktatás. Az utóbbi 
évek és1 gyönge anyagi viszonyok ezt a szép 
kulturális munkát sokáig nem engedték olyan 
arányokban folytatni, mint ahogy szerettük 
volna. Ez év telén a vármegyei állattenyésztési 
bizottság vette át az előadások rendezésének 
munkáját és költségeit. Kívánjuk, hogy ugyan
azzal a népszerűséggel és szakértelemmel foly
tassa ahogy az egylet 40 éven át Az előadá
sok még folyamatban vannak. Eddig beérkezett 
értesüléseinkből közöljük az alábbiakat. Román
nyelvű gazd. előadások voltak: Bátonban, Ör- 
döngösfüzesen, Csicsógyörgyfalván, Négerfal
ván, Nagyilondán, Kékesen, Szurdokon, Apa- 
nagyfaluban, Búzán. Magyarnyelvű gazdasági 
előadások: Bálványosváralján, Ördöngösfüzesen, 
Kékesen, Apánagyfaluban. Az előadásokat a 
kisgazdák minden községben mintegy 50— 
100 an hallgatták végig s a nagy érdeklődés 
és az előadások után feladott kérdésekből meg
állapítható volt, hogy hasznukra fordították.

Tenyészállat díjazás Szilágy várme
gyében. A szilágyvármegyei Állattenyésztési 
Bizottság elhatározta, hogy tenyészáilatdijazás- 
sal egybekötött vásárokat fog rendezni a vár
megye különböző központjain és pedig a kö
vetkező helyeken: Zilahon május hó 14-én, 
Zsibón -május 22-én és Szilágysomlyó jun. 4-én.

, A tenyészállatok beszerzésére meg
szavazott 100 millió leit a miniszter felosz
totta. Erdélynek 32 millió jutott, ebből Temes- 
megye 4, Krassó 2, Máramaros 4, Nagyküküllő 
és háromszék 3—3, Alsófehér-, Árad-, Brassó-, 
Marostorda-, Hunyad- és Udvarhelymegyék 
2—2, Kolozs-, Szeben-, Beszterce-, Csik-, Kis
küküllő-, Tordamegyék 1—1 milliót, Fogaras-, 
Szatmár-, Szilágy- és Szolnokdobokamegyék 
egyenként 500 000 leit kaptak. A bizottság tagjai, 
akik még ezen a héten kiutaztak Svájcba az 
állatok bevásárlására. Constantinescu tanár és 
Pepteanu főfelügyelő. A miniszter felszólítja a 
tenyésztőket, hogy eladásra szánt simenthali 
és svájci állataikat a földmivelésügyi miniszté
rium állattenyésztési igazgatóságához jelent
sék be.

ítéletidő Marosvásárhelyt és vidékén. 
A mult héten jégviharral vegyes óriási felhő
szakadás vonult végig Marosvásárhely felett. 
Évtizedek óta ilyen rettenetes arányit felhősza
kadás nem rombolt, mint a milyen ez volt. 
Kárt telt a jég is a korai gyümölcsös és véle
ményekben, de legnagyobb károkat a leomló 
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árvíz okozta. A pusztító vihar ereje azonban 
Mezöpanit és Náznánfalván tombolta ki magát 
teljesen tönkre téve eme derék, szorgalmas’ 
községet. A legöregebb emberek sem emlé
keznek ilyen rettenetesen pusztító viharra mint 
Paniton, mintha hordóból omlott volna a pusz
tító ár. A szántóföldek, rétek, kertek a legszo- 
morubb pusztulás képét mutatják. Az iszap 
mindent maga alá temeiet. Ahol pedig a viz 
nem járt, ott a jég tört-zúzott össze gabonát, 
takarmányt, veteményt, gyümölcsfát, szőlőt min
dent. A bömbölve rohanó ár, mely az utcákon 
sebes folyamként száguldott és körül zárt temp
lomot, iskolát, házat, magával sodort épületeket 
embereket, állatokat. Az ut< bbiakból több pusz
tult el, de hála Istennek emberéletben nem 
eset kár. Elvitt a viz sok gazdasági eszközt és 
olyan nagy epületfákat, melyeket az erdőről 
ökrökkel is alig bírtak hazahozni. Elpusztultak 
majdnem az összes hidak. Hogy miminden 
tárul itt a megdöbbent szemlélő elé, azt leírni 
szinte lehetetlen, azt látni kell. „Most kellene 
képviselő, szenátor, stb. uraimék — írja tudó
sítónk, hozzánk ktkocsikázzanak és most észre
venni minket, most az ideje 1 Hadd halljuk most 
hangzatos Ígéreteket! Most ereszkedjenek le 
hozzánk! Most nyújtsanak kezet, nem voksért, 
hanem segítségért I' A szerencsétlenül járt köz
ség lakosságának segítségére felhívjuk olvasó
ink és gazdatársaink jóindulatú figyelmét, hogy 
testvéri szívvel nyújtsunk segítséget a földig 
sújtott derék magyar földmives testvéreinknek! 
Kétszer ad, ki gyorsan ad 1

A szatmármegyei gazdák tömörülése 
az idei gyapjú egységes értékesítése céljá
ból. Szatmáron a rnu't esztendőben mintegy 
négyezer métermázsa gyapjú került eladásra 
11.500—12 000 leus áron. A gyapjú értékesítése 
körül ugyan meglepetés érte a gazdákat, mivel 
néhány helyi cég összeállóit aradi és oradea- 
marei (aradi és nagyváradi) kereskedőkkel, for
málisan kartellt létesítettek a posztógyárosokkal 
és a gazdák annyira ki voltak szolgáltatva ennek 
a hallgatólagos kartellnek, hogy ez maga szabta 
meg az árakat, amelyek alatta maradtak a gyapjú 
akkori világpiaci árának. A gazdák okultak a 
tavalyi példán és az idén már nem csinálnak 
fix árra kötéseket, hanem igyekeznek tartani a 
gyapjút, de akik eddig le is kötötték idei gyapjú- ' 
termelésüket, azok is úgy csinálták a kötést, 
hogy a gyapjút az átvétel napján mutatkozó 
napi árban kell a vevőnek kifizetnie. Mivel a 
gyapjú árának szilárdulásához a leu értékének 
lanyhasága is nagyban hozzájárul, egész ter
mészetes, hogy a világpiac érdeklődése emeli 
az árakat. Szatmáron az idei gyapjuvásár 13.000 
—14.000 leus metermázsánkénti ár mellett indul. 
A gazdák egyébként tárgyalásokat folytatnak 
arra vonatkozóan, hogy az idén ne nézzük tét
lenül az esetleges árcsökkentési törekvéseket. 
A tárgyalások oda tendálnak, hogy a juhtartó 
gazdák tömörüljenek és kollektive gondoskod
janak az idei gyapjusok a világparitással arány
ban levő áron Való értékesítéséről, ha a helyi 
piacon újból jelentkezik a kartell árlenyomó 
kísérlete. Ezek a tárgyalások máris eredményez
tek annyit, hogy igen sok juhtartó gazda közös 
megbízást adott a szatmármegyei gyapjúnak 
külföldön való értékesítésére.

PIAC.
Országos vásárok.

1924. május hó 13. Homoródszentmárton, 
Vinga, Déva, Korond, Magyarlápos, Torockó, 
Nagygoroszló, Puj, Szamoskrassó. — 14-én. 
Sárköz, Szilágy bállá, Erzsébetváros, Havasmező, 
Beszterce, Bánffyhunyad, Nagykároly, Halmi, 
Erdőd. — 15-én. Gernyeszeg, Nagyborosnyó, 
Nagymajtény, Németbogsán, Topaszentkirály. 
— ló án. Párdány, Óbesenyő, Gardányi, Ki
bed, Királydaróc. — 18-án. Boksánbánya. — 
19-én. Krasznahéltek, Báfos, Szamossósmező.
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Helység

Gabonanemüek árai:

Nagykároly — -- 
Érkeserü — ------
Kotliget-----------
Naszód---------------
Ábránfalva — — -- 
Székelyudvarhely — 
Csíkszereda------
Bodófalva-----------
Náprád -----------
Dicsíszentmárton— 
Erzsébetváros------
Sfllelmed------ —

búza, rozs, árpa, zab, tengeri, 

métermázsánként Lejben
630 520 500 400 490
630 560 550 480 600
700 630 600 480 520
600 450 450 420 520
600 — 500 460 520
600 500 520 500 520
620 600 550 500 550
600 — 500 530
660 560 520 380 520
600 — 580 500 500
650 — 460 550 450
600 480 500 480 470
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Állati termékek:
Tej liter. Juhsajt kgr. Tojás drb.

Nagykároly — 5 — 1-20
Érkeserü ......... 3 — 2 —
Ujszentes — — 4 — —
Naszód — — 5 - 30 1-—
Ábránfalva— — 4 30 1 —
Sz.-udvarhely — 5 30—32 1-30
Csíkszereda —- 7 44-48 1’80
Bodorfalva......... 4 — 1-1-50
Náprád ......... 7 40 070
D.-szentmárton 5 36 1-1-40
Erzsébetváros - - 5 32 1-

Napszámbérek:

Férfi. Nő Oyerek.
Nagykároly 40-50 — —
Érkeserü ------- 25 20 15
Magyarnemegye 40 30 —
Ábránfalva 40-60 — — ■
Bodófalva — — 40-60 — —
Náprád ------- 25 16 15
D.szentniárton 20-40 35 15
Erzsébetváros — 50 40 20
Szászfenes— — 30 30 20
Sűlelmed ......... 30 20 10
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Nagykároly ■ ___ , — 7000
Érkeserü — 3-5000 17-18 6-12000 1-5000 6-25000
Kotliget — 4-6000 — 12-16000 — —
Naszód------- 3-6000 — 13—18000 — 0-8000
Ábránfalva — 4-5500 — 12-15000 1-3000 20-30000
Sz.-udvarhely 5-10000 22-23 14-22000 2-8000 20-25000
Csíkszereda 8000 24-26 30-40000 3 -7000 15-20000
Náprád — 7000 18-30 15000 -3000 14000
D,-szentmárton 8-10000 20 16-20000 1-6000, 10-15000
Erzsébetv. — 6-10000 22-26 15—20000 2— 6000 —•
Stilelmed — 5000 — 13-17000 1—8000; 40-50000
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J3 43
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élősúlyban C9 -

Nagykároly 37 40 600
Erkeserü —• 45 — ■ 5-700 — —
Kótliget - — — 5—700 — - —
Naszód------- — 600 5-550 2-280
Ábránfalva — — — 8-ioooq 5-650 140-170
Sz.-udvarhely 32-33 — 3—400 5-650 1—160
Csíkszereda 38-40 40 •5—800 600 2—300
Náprád------ 36 28 600 500 150
D,-szentmírton 34—38 32 4-700 4-600 1-150
Erzsébetv. — 26-28 — 600 —. ' 2-250
Stilelmed — 42 40-42 .500 — — ■

Nyilttér.
Tudomására hozzuk t. biztösitó feleink

nek, hogy Zolnay Imre — Turgul-Muresi ma
rosvásárhelyi vezérképviselőség eddigi vezető 
titkára különböző okokból a társaságtól 
megvált.

Társaságunkat semmi néven nevezendő 
ügyben tovább nem képviseli, dijpénzek be
hajtására nem jogosult.

Gazdák Ált. Bizt. R. T.

Hirdetések,
Nagyszántói fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. május 18 án d. u. 3 órakor 
a szövetkezetnél 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. május 
25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. 24, 31 és 36/e 
§ ának módosítása. 8. Nelaláni indítványok. 1923. 
december 31-én a tagok száma 150, üzletré
szeinek száma pedig 1942 volt, az év folya
mán belépett 5 tag 6 üzletrésszel, 145 tag 
jegyzett 968 uj üzletrészt. — A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Nagyszántó, 1924. május 5.

• Az igazgatóság.
Marosujvári fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkiviíli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év junius 
ho 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 

agok számára határozatképes tesz. Napirend:
1. Az alapszabályok 21., 24,31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Ma- 
rosujvár, 1924. évi május 7.

Az igazgatóság.
Marossárpataki fogy, és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelméban meghívatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Maros
sárpatak, 1924. május 7. Az igazgatóság.

Felsőcsernátoni fogyasztási és érték, 
szövetkezet 1924. évi május hó 25-én d. u. 3 
órakora szöv. helyiségében 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. § a- értelmében meghivatnak. Ha a köz’- 
gyülés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
évi junius hó l-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21, 24, 
31 és 36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Felsőcsernáton, 1924. május 
hó 7-én.

Az igazgatóság.
Felsőszentmihályi fogy, és érték, szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyű
lés 1924. évi junius hó l-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Az alupszabályok 
21., 24., 31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. 
Netaláni indítványok. Kelt Felsőszentmihály, 
1924. évi május hó 7-én.

Az igazgatóság.
FeisőrákosiHangya fogyasztási és értéke- 

sitő szövetkezet 1924. évi május hó 25 én dél
után 3 órakor a szövetkezet helyiségében rend
kívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 25, § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év junius hó l-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határezatképes 
lesz. Napirend : 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e. §-ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt, Felsőrákos, 1924. év május 
hó 7-én. Az Igazgatóság.

Felsőszőcsi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkivüil 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1 én fog megtartatni, te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36|e. §-aínak módosítása. 2. Nelaláni 
indilványok. Kelt, Felsőszöcs, 1924. év május 
hó 7-én. Az igazgatóság.

Felsőszivágyi fogy, és érték, szövetke
zet 1924. május hó 25-én délután 3 órakor a 
szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. §-a 
értelmében meghívatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma mfait határo
zatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év 
junius hó l-én lóg megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 31. 
és 36/e. §-a>nak módosítása. 2. Netaláni indít
ványok. Kelt, Felsöszivágy, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Felvlnczi fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 óra-
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kor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivatnak.- Ha a köz- 
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó 1 én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e. §-alnak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Feióincz,1924. év május 7-én.

Az igazgatóság.
Firtosmartonosi fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi május hó 25-én 
délután 3 órakor a szövetkezet helyiségében 

t rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 25 § a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924 év junius hó 1-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Az alap
szabályok 21, 24, 31 és 36/e §-ainak módosí
tása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Firtosmar- 
tonos, 1924. május 7.

Az igazgatóság.
Futásfal vai Hangya fogyasztásLés értéke

sítő szövetkezet 1924. évi május hó 25-én d. u. 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25 § a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év junius hó 1 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Nagirend: 1. Az alapszabályok 21, 24, 
31 és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni in
dítványok. Kelt Futásfalva, 1924 május 7.

Az igazgatóság.
Gencsi Hangya fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlési tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25 §-a érteimében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyüléy 
1924 év junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21, 24,31 
és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni indít
ványok. Kelt Oerics, 1924 május hó 7 én.

Az igazgatóság.
Gldófalvai Hangya fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1924. évi május hó 25 én d. u. 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. §-a értelmében meghiva'nak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1624. év junius hó l én fog megtartani, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend! 1. Az alapszabályok 21. 24. 
31. és 36/e §-ainak módosítása 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Gidófalva, 1924. év május hó 
7 én. Az igazgatóság.

Halmágyi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 ó. 
a szövetkezel helyiségében rendkívüli közgyű
lést tsrt, melyre a tagok az alapszabályok 25 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tjgok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 év 
junius hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend - 1. Az alapszabályok 21, 24, 31 és 
36/e § inak módosítása. 2. Netaláni indítványok. 
Kell Halmágy, 1924 május 7.

Az igazgatóság.
Felőri fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést fart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés á megjelenő tagok csakély száma 
mialt határozatképtelen lenne, úgy a gyűlés 
1924 év junius hó bén fog megtartatni, mely 
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tekintet nélhül a tagok számára, hnlározatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24„ 
31. és 36/e § inak módosítása. 2. Netaláni in
dítványok. Kelt Felőr, 1924. év május hó 7.

Az igazgatóság.
Fehéregyházi fogyasztási és érték, szö

vetkezet 1924, évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezeti helyiségben rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 26. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 22., 
31. és 36/e §-ainak módositás5. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Fehéregyháza, 1924 május 
hó 7-én. Az igazgatóság.

Harasztosi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi május hó 25 én déiuíáu 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 35/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Harasztos, 1924. év május 
hó 7-én.

Az igazgatóság.
Hagyni ádfal vai fogyasztási és ért. szö

vetkezet 1934. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. §-a értelmében meghivamak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend; 1. Az alapszabályok 21., 24, 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Hagymádfalva, 1924. május 7.

/Íz igazgatóság.
Hosszufalui fogy, és értékesítő szövet

kezet 1924. év május hó 25-én délután 3 óra
kor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó 1 én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 31. 
és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni indít
ványok. Kell Hosszufalu, 1924. május hó 7 én.

Az igazgatóság.
Homoródalmási fogyasztási és ért. szö

vetkezel 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében renkivüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély - száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év junius hó l én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni in
dítványok Kelt Homoródalmás, 1924. május 7.

Az igazgatóság.
Homorődszentpdli fogy, és ért. szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tarf, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l-én lóg megiartatnl, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21 , 24.. 
31. és 36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Homoródszentpál, 1924. év 
május 7. Az Igazgatóság.
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liyefalvai fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tarf, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. § a értelmében meghivatnak. • Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21. 24. 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt ilyefalva, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Iktandi fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 óra
kor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a. megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó l-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napireud: 1. Az alapszabályok 21. 24, 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Ikland, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Jobbágytelkei fogyasztási és érték, szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21. 24. 
31. és 36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Jobbágytelke, 1924. év má
jus 7. Az igazgatóság.

Jákóhodosffogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3. 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
kézgyülést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év junius hó l én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21.
24. 31. és 36/e § ainak módosítása. 2; Neta
láni inditváuyok. Keit Jákóhodos, 1924. év má
jus 7. Az igazgatóság.

Karácsonyfáival fogy és értékesítő szövet
kezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 óra
kor a szöveikezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok
25. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó l-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni in
dítványok. Kelt Karácsonyfalva, 1924. május 7;

Az igazgatóság.
Vártaival fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó l-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24,31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Vár
falva, 1924. május 1-én.

Az igazgatóság.
Városfalval fogyaszt, és értékesítés szövet

kezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 órakor
a szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést
tar, melyre a tagok az alapszabályok 25. g-a
értelmébün meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius hó
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1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend ; 
1. alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Keit Város
falva, 1924. május 7-én.

Az igazgatóság.
Zselykl fogyasztási és értékesítő szövetkezet 

1924. évi május hó 25-én délután 3 órakor a 
szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25 §-a 
értelmében meghfvatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius hó 
1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
l.&Az alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Zselyk, 
1924. május 7 én. Az igazgatóság.

Kaloíaszsntklrólyi fogy, és ért. szövet
kezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
árakor a szövetkezét helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25 §a értelmében meghivatnak; Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó l én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályokul., 24., 
31. és 36/e. § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Kalotaszentkiiály, 1924. évi 
május 7. Az igazgatóság.

Kézdialmási fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
■órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 
21., 24., 31. és 36/e. §-ainak módosítása. 2. 
Netaláni indítványok. Kelt Kézdialmás, Í924. 
május 7. Az igazgatóság.

KézdlszentléleH fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. §-a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
junius hó l én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 
36/e. §-ainak módosítása. 2. Netaláni indítvá
nyok. Kelt Kézdiszentlélek, 1924. május 7.

Az igazgatóság.
Kékesi „Hapgya*  fogyasztási és érié- 

kesitő szövetkezet 1924. évi május hó 25 én 
délután 3 órakor a szövetkezet helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 25. §-a értelmében meghívatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év junius hó 1-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend : 1. Az alapsza
bályok 21., 24., 31. és 36/e. § ainak módosí
tása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Kékes, 1924. 
május 7. Az igazgatóság.

Kercsedi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 óra
kor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó l én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e. g-atnak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Keresed, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Pelei fogyasztási és értékesítő szövetke

zet 1924. évi május hó 25-én délután 3 órakor 
a szövetkezet hely őségében rendkívüli közgyűlést 

tart, melyre a tagok az alapszabá’yok 25. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius hó 
1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend •
2. Az alapszabályok 21., 23., 31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Pele, 
1924. év májns hó 7 én.

Az igazgatóság.
Székelykeresztuti fogy, és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat 
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Székely- 
keresztur, 1924. május 7-én.

■ Az igazgatóság.
Székelyszentkiráiyi fogy, és ért. szövet

kezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 órakor 
a szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25 § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatképte
len lenne,úgy a közgyűlés 1924. év junius hó 
1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Székely
szentkirály, 1924. május 7.

Az igazgatóság.
Szilágybagosi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a. közgyűlés 1924. év junius 
hó 1 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül “ 
tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24; 31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Szilágy- 
bagos, 1924. május 7.

■ Az igazgatóság.
Színfalul fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 órakor 
a szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozaatkép- 
télén lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekiutet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Szinfalu, 
1924. május 7.

Az igazgatóság.
T e n k e i fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
I. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Tenke, 
1924. május hó 7.

Az igazgatóság.
Tövlsi Hangya fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó l én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e §-ainak

módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Tövis, 
1924. május hó 7-én. . ’

Az igazgatóság.
Türei Hangya fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tajok az alapszabályok 25 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 2924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
I. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 39/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Tűre 
1924. május hó 7 én.

Az igazgatóság.
Tordai „Hangya*  fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24., 31 és 36/e§-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Torda, 
1924. május hó 7-én.

Az igazgatóság.
Válaszuti fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne,' úgy a közgyűlés 1924. év 
junius hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 25., 31. és 
36/e § ainak módosítása. 2. a Netaláni indítvá
nyok. Kelt Válaszúi, 1924. év május hó 7-én.

Az Igazgatóság.
Keresztvári fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlési tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év junius hó 1-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok [21, 24, 31 és 
36/e §-ainák módosítása. 2. Netaláni indítványok. 
Kelt, Keresztvár, 1924 május 7.

Az igazgatóság.
Kissolymosl fogy, és ért. szövetkezet 

1924. évi május hó 25 én délután 3 órakor a 
szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha -a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év jun. 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e§-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Kis- 
sólymos, 1924 május. 7. Az igazgatóság.

Kidéi „Hangya*  fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi május hó 25-én 
délután 3 órakor a szövetkezet helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok-az 
alapszabályok 25 §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz- 

.gyűlés 1924 év junius hó 1-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Az alapsza
bályok 21, 24, 31 és 36/e §-ainak módosítása.
2. Netaláni indítványok. Kelt Kidé, 1924. évi 
május hó 7-én.

Az igazgatóság.
K l s e s k ü 11 ő i fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924..évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
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25 § a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 év 
junius hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályok 21, 24, 31 és 
36/- § ainak módosítása. 2. Netaláni indítványok. 
Kelt Kisesküllő, 1924 május 7.

- Az igaztatóság
, Kovásznai fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 ó. 
a szövelkezet helyiségében rendkívüli közgyű
lést tarr, melyre a t-gok az alapszabályok 25 
§-a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, a közgyűlés 1924 év junius hó 
1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21, 24, 31 és 36/e §-ainak 
módosítása 2. Netaláni indítványok. Kelt Ko- 
vászna, 1924 május 7.

Az igazgatóság. 
Mísgyargyerőmonostori fogy, és ért. 

szövetkeze! 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok . 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
junius hó l én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Az alapszabályokul., 24., 31. és 
36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni indítványok. 
Kelt Magyargyerőmonostor, 1924. május 7-én.

Az igazgatóság.
Magyarsárosi fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24,31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Ma
gyarsáros, 1924. május hó 7-én.

Az igazgatóság.
Magyarvalkói fogy, és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
érakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni mely tekintet nélkül a 
tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Magyar- 
valkó, 1924. május hó 7-én.

•4a igazgatóság.
Magyarzsákodi fogy, és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirene: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2, Netaláni indítványok. Kelt Magyar
zsákod, .1924. május hó 7 én.

Az igazgatóság.
Madarász! fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alpszabályok 21, 24, 31 és 36/e §-ainak 

módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Ma
darász, 1924. év május hó 7-én.

Az igazgatóság.
Nagyenyedi fogyasztási é6 értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. § a értelmében meghivstnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó í-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21.. 24., 31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Nagy- 
enyed,, 1924. év május 7-én.

Az igazgatóság.
Nagysajói fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli köz
gyűlés tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e § ainak 
módosítása, 2. Netaláni indítványok. Kelt Nágy- 
sajó, 1924. év május 7.

Az igazgatóság. 
Négyfalui fogyasztási és értékesitő szövet

kezet 1924. évi május 25 én délután 3 órakor 
a szövetkezet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius hó 
f-cn fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21., 24., 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Négyfalu 
1924. év május 7.

Az igazgatóság. 
Nagyzeréndi fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e § ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Nagy- 
zerénd, 1924: május 7.-

Az igazgatóság. 
Oiaszteleki fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év junius 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az alapszabályok 21. 24. 31. és 36/e §-ainak 
módosítása. 2. Netaláni indítványok. Kelt Olasz
telek, 1924. május 7.

Az igazgatóság, 
Kőrösfői fogyasztási és értékesitő szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3 
órakor a szöveibezet helyiségében rendéivüli
közgyölést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a érteimében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
2924. év junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e §ainakm ódosilása. 2. Netaláni in
dítványok. Kell Kőrösfő, 1924. május 7.

Az igazgatóság.
Kőszegremetei fogyasziási és érték, szö

vetkezet 1924. évi május hó 25 én délután 3 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá-

lyok 25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen tenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 2L, 24., 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni in*  
dftványok. Kelt Kőszegremete, 1924. év május 
7 én. Az igazgatóság.

Kritbai Hangya fogyasziási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 
3 órakor a szövetkezei helyiségében rendkí
vüli közgyűlést tart, nieiyre a tagok az alap
szabályok 25 §:a értelmében meghtvatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miad határozatképtelen íer.ne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes, 
lesz Napirend : 1. Az alapszabályok 21., 24., 
31. és 36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Keit Krfzba, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Lázári Hangya fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi május hó 25 én d. u. 3> 
órakor a szövetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyőlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha » 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélcül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24,, 
31. és 36/e §-ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Lázári, 1924. év május 7.

Az igazgatóság.
Magyarbükkösi fogyasztási és ért. szö

vetkezet 1924. évi május hó 25-én délután 3- 
órakor a szödetkezet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év junius hó 1-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Az alapszabályok 21., 24. 
31. és 36/e § ainak módosítása. 2. Netaláni 
indítványok. Kelt Magyarbükkös, 1924. május 
7-én. Az igazgatóság.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára: szavanként 2 let. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatna*,  

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lel.

Nyolc szekér prima 
sarju egy kazalban eladó. 
Varga Károly Gránoasa, 
np. Cráctunel jud. Alba- 
Infnrioara, 3682

Szakiskolát végzett 
nőtlen, több évi gyakor
lattal Ispánt, munkaveze
tői, raktárnoki, erdészt, 
konyha-, virág-, gyümülcs- 
kertőszetl alkalmazást ke
resek azonuall belépésre. 
Ajánlatokat kiadóhivatal 
továbbit. 3681

Földmives iskolát vég. 
zett szerény igényű, 2t 
évt gyakorlattal, 11 éve 
mint kezelőtiszt, 39 éves 
róm. kath. vallásu csalá
dos. jó gazda bármilyen 
állást válla). Cím kiadóba.

3684
I iKereaeh jó karban levő 
pontos marha, esetleg híd
mérleget megvételre 
Hirsch Lajos Nusfaláu. 
Jud. Solnoc-DSbáca. sö7í»

Kézíazínapríat keresek 
megvételre. — Cím a tit
kári hivatalban.

| Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.
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